Ellenorzo kérdések 2010-11

L. MATEMATIKAI OSSZEFOGLALO

1. Mekkora a tdmege kg-ban annak a zacsko almanak, amelyet 4,2 fontnak mérnek New Yorkban? Hasznalja
fel, hogy 1 kg=2,20462 font! Hany értékes jegyet hasznal az alma tomegének megadasara?

Mekkora a 900 kg/m’ stirliségii olaj siiriisége g/cm’-ben?

HanyJ 505 Ws? Hany J 3,6 kWh?

Hatarozzuk meg az 5(1, 3,5 ) és 5(— 1, -2, 7) vektorok hosszat!

Szamitsuk ki az el6z6 feladatban megadott két vektor skalarszorzatat

Milyen tavol vannak a C(20 m, 30 m) és a D(80 m, -90 m) koordinataji pontok?

Soroljon fel fizikai mennyiségeket, melyek skalar mennyiségek! Mindegyikhez irjon egy-egy példat is!
Soroljon fel fizikai mennyiségeket, melyek vektormennyiségek! Mindegyikhez irjon egy-egy példat is!
Mely vektorra igaz, hogy egyenld az ellentettjével?
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Adjunk meg egy a vektort (rajzoljunk a papirra egy tetszdleges vektort és irjuk ra @)! Szerkessziik meg a
25, - 25, 1,55, % vektorokat!

11. Adjunk meg két olyan vektort, amelynek 6sszege az egyik vektorral egyenld hossza!
12. Oldja meg a kovetkezo egyenleteket a valds szamok halmazan:

2x=5=17,

11+3x=1,

2+£x:x—i.
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13. Oldja meg a kovetkezd egyenleteket a valds szamok halmazén:
(2x—7)+(8+3x) =26,

3X(x+1)=x(3x-1)=x-7,

2[3(4-x)-2(3+2x)-2] =44,
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14. Egy gyalogos egyenletesen haladva, oranként 3 km-t halad. Mekkora utat tett meg a gyalogos t ora alatt?

1 2
Szamitsa ki a gyalogos altal megtett Ut nagysagat t kovetkezo értékeire: t= 1, 2, 3, 4, 1/2, 1/3, 15 , 1—,

1 1 . o .
2—,2 g ,3 g ora. Készitse el a megtett ut id6beli valtozasat mutat6 grafikont!
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15. Mennyi annak a testnek a térfogata (jeloljiik y-nal (m®)), amelynek a tomege 60 kg, ha a siiriisége x (kg/m’)?
Mekkora térfogat, ha x= 600, 800, 1000, 1200, 1400, 1600, 2000, 4000, 8000 kg/m3? Készitsiink grafikont a
fent meghatarozott mennyiségekbdl! Mit tud mondani az értékparokbol képzett X - y szorzatrol?

16. Abrazolja ugyanabban a koordinatarendszerben az Yy, = %X -2 és vy, = —% X+ 2 fiiggvényeket! Milyen

tulajdonsaguak a kapott egyenesek?
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17. Abrazoljaaz Yy =—, y=+/2X, yzgx +2, y=cosX, Yy=2cosX ¢€s y:2cosz fiiggvényeket!
X

IL. KINEMATIKA — EGYSZERU MOZGASTIPUSOK

Egyenes vonali egyenletes mozgas, egyenletes kdrmozgas

18. A 250 m hosszll hidon 340 m hosszu tehervonat halad 4t 72 km/h sebességgel. Mennyi ideig tart, amig a
szerelvény teljesen athalad a hidon?

19. Mekkora atlagsebességgel halad az autd az uton, amely 90 perc alatt ér egy, t6le 85 km tavolsagban 1évo
varosba?
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20.

21.
22.
23.

Egy autdbusz 30 perc alatt teszi meg az utat a kiindul6 allomastol a végallomasig. A kiinduld allomasrol 2
percenként inditjak az autdobuszokat. Egyik autobusszal egy idében indul a kiindul6 allomasrél egy autd,
amelynek sebessége négyszer akkora, mint az autobuszé. Hany autobuszt el6z meg az autd a végallomasig?
A feladatot oldjuk meg grafikusan is!

Definialja a szogsebességet!

Hanyszor nagyobb az 6ra mutatdinak szogsebessége, mint a Fold forgasanak szogsebessége?

Egyenletes kdrmozgast végzo test sebessége 2 m/s, szogsebessége 15 1/s. Mekkora a palya sugara? Mennyi
id6 alatt tesz meg egy teljes kort?

Egyenes vonala egyenletesen gyorsuld mozgas

24,
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Egy repiil6 sebessége 20 s alatt 234 km/h-r6l 8§10 km/h-ra valtozott. Mekkora gyorsuldssal repiilt és
mekkora utat tett meg ez alatt?

Mit értiink gyorsulason?

Mekkora sebességgel érkezik egy kavics a foldre, ha egy 12 m magas toronybol ejtjiik ki?

Mekkora a fékez6 autd lassulasa, ha 10 m/s sebességrél 3 m-es fékuton meg kell allnia?

Egy 54 m/s sebességgel haladé versenyauto 1,8 s-ig fékezett. Mekkora a sebessége a lassitas utan? Mekkora
utat tett meg a lassitas alatt, ha a gyorsulasa —6 m/s”?

III. A TOMEGPONT DINAMIKAJA

Egyenes vonali mozgas
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30.
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Vizszintes asztalon cstszik egy 1 kg tomegi fahasab, és a sebessége masodpercenként 0,2 m/s—al csokken.
Mekkora surlodasi erd hat a hasabra? Mekkora a strlodasi egytitthato az asztal és a hasab kozott?

[rja le Newton II. torvényét!

Mennyire lassitja a 16000 N fékezderd az 1200 kg tomegti kocsit?

Mekkora gyorsuldssal emeljiik a keziinkben 1év6 5 kg tomegii taskat, ha az a keziinket 60 N erével htizza?
Mekkora a kerékparra hatd surlodési eré (helyesebben gordiilé ellenallasi erd), ha ahhoz, hogy allando
sebességgel tolhassuk, 10 N er6t kell kifejtentink?

Kormozgés

34.
35.

36.
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Mit értiink centrifugalis gyorsulason, és hogyan szamithato ki a kdrmozgast jellemzé mennyiségekbol?
Egyenletes kormozgast végzo test sebessége 2 m/s, szogsebessége 15 1/s. Mekkora a ra hatd erék ereddje,
ha a test tdmege 2 kg?

Egy 2 kg tomegili test 0,6 m sugart korpalyan 3 m/s sebességgel mozog. Mekkora és milyen irdanyu a testre
hat6 erdk ereddje?

Egy gyors centrifuga 80 1/s szogsebességgel forog, hanyszorosa a tengelytdl 10 cm-re 1évé testre kifejtett
erd, a test alld helyzetben mért sulyanak?

Erok osszeadasa és komponensekre bontasa
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Iv.

44,
45,
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Egy elektronra hat az F elektromos erd, és az el6z6 erével megegyezd nagysaga és irdnyld magneses erd.
Mekkora az eredd erd?

Mekkora gyorsuldssal mozog a 4 kg tomegl test, ha rd hat egy 10 N nagysagu huzoerd, és egy ezzel
ellentétes iranyt 2 N nagysagu fékezo hatasu, surlddasi erd?

Mekkora erdvel hat a 33. feladatban a kerékpar az tttestre? Milyen komponensekbdl tevédik Gssze ez az
er6? A kerékpar tomege 6 kg.

Mekkora pillanatnyi gyorsulassal mozog a 4 kg tomegi test, ha ra hat egy 10 N nagysagu észak fele mutato
huzoerd, és egy 2 N nagysagu fékezo hatasu, surlodasi erd? A test az adott pillanatban kelet fele mozog.

frja le Newton III. torvényét (kolcsonhatas torvénye)!

frja le a dinamika alaptorvényét!

TOLTOTT RESZECSKE SZTATIKUS ELEKTROMOS ES MAGNESES TERBEN
Elektrosztatikus tér mekkora és milyen irdnyt erdt fejt ki egy toltott testre? Mit neveziink térerdsségnek?

frja fel a magneses Lorenz er6t! A méagneses tér mekkora és milyen iranyt er6t fejt ki egy V sebességgel
mozgo toltott testre?

[rja fel két pontszertinek tekinthet6 toltés kozott fellépd eré kifejezését (Coulomb torvény)!

Mekkora egyenld toltések hatnak egymasra 10 cm tavolsagbol 4 N erével?

Mekkora a térerésség 10°C toltéstdl 20 m-re?

Mekkora erd hat arra a protonra, amely egy idében allandé 0,08 —25 indukcidju magneses mezdében 0,6
m

m/s sebességgel korpalyan kering?

Egy elektronra hat az F elektromos erd, és az €l6z6 erbvel megegyezd nagysagu és ellentétes iranyt
magneses erd. Mekkora az eredd eré?



